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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJDONOS

THAN (SYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-pilota, földszint, 
az udvarban hátoL

Lesz-e béke?

Fejérváry Bécsben.
A Ház elnapolása.

Kincsen béke és nincsen kibon­
takozás. Úgy ne is legyen, ha a 
békének megalkudás az ára. Ha a 
béke fejében megaláznák a nemze­
tet, szóval úgy tennének vele, mint 
négy évszázadon keresztül. Külön­
ben is most nem az a fontos, hogy 
van-e a nemzetben békére való 
hajlandóság, hanem az, hogy meg­
elégelte-e már a passzív reziszten­
ciát Bocs. Meri a nemzet bátran, 
csüggedés nélkül állja a küzdelmet, 
nem nézve se jobbra, balra, csak 
előre, a nemzeti függetlenség nyíl­
egyenes útjára. Becs azonban, ugy- 
látszik, tovább űzi a maga kisded 
politikáját.

Tehát nem lesz béke. Lukács 
Lászlónak szerepe még csak nem 
is az alkusz-szerepe, ő egyszerű 
közvetítője volt Becs óhajtásának. 
Úgy, mint most állanak a dolgok, 
nem is gondoltak Bécsben a ma­
gyar nemzettel való megegyezésre. 
Csak azt akarták keresztülvinni, 
hogy a parlament elnapolása visz- 
sza menjen s Fejérváryék megsza­

baduljanak a vád alá helyezéstől. 
Ezt a hátsó ajtót, elég baj, meg­
kapták a darabantok. Menekülhet­
nek. December 19-én pedig jön az 
elnapolás. Fejérváry, ki éppen ma 
van audiencián, hozza magával a 
kéziratot. Föllélegzik megint a tár­
saság. Kibújtak a nemzet ellenőrző 
bírálata elől s csinálhatják tovább. 
De nem fogunk felejteni és nem 
fogunk megbocsájtani.

A magyar bíróságok fényes 
példáit adják egymásután függet­
lenségüknek és megközelíthetetlen­
ségüknek. Ma a sátoraljaújhelyi 
bíróság mentette fel Dókus al­
ispánt. Valóban, a sok jogtalanság 
ellen nincs más mentsvára a ma­
gyarnak, mint a bíróság.

Fejérváry a királynál.
Fejérváry Géza báró miniszter- 

elnök tegnap délután Skerletz Iván 
báró titkára kíséretében Becsbe 
utazott. A miniszterelnök a magyar 
palotába szállt, ahol már várt reá 
a kabinetirodából érkezett pecsétes 
levél. Ebben értesítették a kor­
mányelnököt, hogy szerdán dél­
előtt fogadja a király. Ma pedig 
kora délelőtt, még az audiencia 
előtt, Fejéryáry megjelent a felség- 
személye körüli minisztérium hi­
vatalában s Vértessy Géza minisz­

teri tanácsos referálása alapján 
több aktát intézett el.

Az audiencia időpontjára vo­
natkozó hírek eltértek egymástól. 
Félhivatalosan, a Magyar Távirati 
Iroda utján azt jelentették, hogy a 
miniszterelnököt délelőtt tiz órakor 
fogadja a király, egy bécsi távira­
tunk azonban déli 12 órára jelezte 
a kihallgatás kezdetét. A kihall­
gatásról különben távirataink közt 
hozunk hirt.

A néppárt a választói jogról.
A néppárt tagjai behatóan tár­

gyalják báró Kaas Ivornak azt az 
elhatározását, amelylyel a koalíció­
ból kilépett. Eleinte azt tervezték, 
hogy a bárót megkérik, vonja 
vissza lemondását, de miután szá­
molnak a báró hajthatatlanságával, 
letettek erről a szándékukról. A 
párt egyik tagja fővárosi munka­
társunk előtt igy nyilatkozott a 
néppárt többségének ebben a dolog­
ban vallott állásfoglalásáról :

A báró kilépett a vezérlőbizottság­
ból, de nem a néppártból s azt hisszük, 
hogy a néppártnak továbbra is tagja ma­
rad. Kell, hogy benn maradjon, mert a 
függetlenségi párt legutóbbi állásfoglalása 
a választói jog kérdésében nem alterálja 
a néppártnak ebben a kérdésben elfoglalt 
álláspontját. A mi pártunk kifejezetten 
kijelentette, hogy a mindenekelőtt meg­

verni. Az ember meglepetve és kényelmesen 
nyújtózkodott el az ülés karosszékóbon és 
hallgatott.

— Hová igyekszel ? — kérdezte a 
legény.

— Vezekény felé.
— Hát addig elviszlek.
Hallgattak. A rongyos ember igaz­

gatta az ölében a kis cókmókját és figyel­
mesen nézte a legényt.

— Mi vagy te? — kérdezte a legény.
— Csak úgy vándorlók ...
— Mesterséged nincs?
— Asztalos volnék.
A legény nem szólt. Hátradőlt ós fut­

tatta magában a kocsit. Az arca csupa tit­
kos mosolygás és kevélykedő öröm volt.

— Hát maga micsoda ? — kérdezte az 
ember.

Nem . merte tegezni a legényt. Az 
örömmel válaszolt, jóindulattal, biztatóan :

— Én is iparos volnék. Lakatos. Ds 
ötödik éve már a vezekőnyi grófnál vagyok 
soffőr. Tudod : mechanikus, gépkocsikezelő.

Most már tovább beszélt. Áradt ki 
belőle a szó.

— Öt éve, hogy itt vagyok. Jó nehéz 
munka volt, de jó kis pénzt szereztem vele.

Őszi ragyogás.
Megőrzőm hiin n pár virágot,
Molyok mind felőled beszélnek.
Szirmuk fehér, oly tiszták, mint te,
És biztatók, mint a remények.

Bár késő hervadáskor nyíltak,
Bánat ködére napfényt hoztak,
Az őszben is, hogy visszatérhet,
Sok álma régi tavaszoknak.

Szabó Sándor.

Az országút
IrtaBíró Lajos.

A poros országút egyenesen, laposan, 
szárazán nyúlt bele n messzeségbe, leper­
zselt mezők ós forró tarlók között. Az ut 
szürke pora szikrázott a délutáni hőségtől, 
villogva szívta be a nap konokul zuhogó 
melegét és a levegő tele volt az augusztusi 
délutánok tébolyitó, kérlelhetetlen, tonger- 
nyugalmu forróságával.

Az országúton egy ember ballagott. 
Messza körülötte nem ólt semmi; a szürke 
országúton rongyainak a mozgása volt az 
egyedüli ólet. Rongyos volt ez az ember; 
viharvert, konok fej, cserzett bőr, amely

nyugodtan tűrte az augusztusvégi napot és 
hideg szem. Lassan ballagott előre az 
országúton.

Messze mögötte különös zaj hallat­
szott. Nem fordult meg. A furcsa zaj erő­
södött és amikor még azon gondolkozott, 
megforduljon-e, kattogva, sustorogva, puhán 
gördülve a porban, egy automobil rebbent 
el mellette. A széles kerekek felhőben 
csapták fel a port, az ember elvakult tőle 
és amikor még előtte volt a simán suhanó 
kocsi, csufolódva kiáltott utána, mint ahogy 
parasztszekereket szokás megszólítani :

— Hé, bácsi, vegyen föl a saroglyába.
A repülő kocsi poruszályától nem lá­

tott tisztán. A kocsi kattogása azonban 
meghalkult és a poron át egy kiáltás hang­
zott feléje. Bizalmatlanul gázolt előre és 
állott. A kocsi ülései üresek voltak, csak 
az elsőn, a kormány mellett ült egy fiatal 
legény.

— Ülj föl komé, mondta jókedvűen 
az embernek, rósz ebben a melegben gya­
logolni.

A rongyos ember örömmel kapaszko­
dott fel a legény mellé a másik ülésre. A 
kocsi újra elindult, sietve repült tovább ós 
még a nyár forróságában is szellőt tudott

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glicb Edénél kaphatók
Liac-ósKosuth - utca sarok, *"3fcQ a Kistemplommal szemben.
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oldKtndó feladatnak a magyar vezényszót 
tarfjta s addig, amíg ast ki nem vívtuk, a 
válásiéi jog kérdésében nines okunk ál­
lást foglalni.

Nem áll, hogy a néppártnak az ál­
talános választói jog nem kellene. Csak 
két (tagunkra, Giossvein kanonokra és 
Heute Károlyra akarok rámutatni. Keresz- 
tőny-fizociái istáknak vallják magukat, te­
hát cio ipso kívánják az általános választói 
jogot- De erős hitem, hogy maga Kaas 
Ivor báró is más véleményen lesz, ha a 
parlamenti reform aktuálissá válik, sőt bi­
zonyára liberálisabb lesz, mint azok, akik 
most ellene támadásokat intéznek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Elekció. A karácsonyi ünnepekre a , 

református egyházak ünnepkövetet kértek : 
a főiskolától. Az ifjúság e célból holnap 
délután elekciót tart, amely alkalommal a 
;l7o jelentkező közt elosztják az ünnep- 
küvetségaeket.

A joghallgató ifjúság gyűlése.
A joghallgatók tegnap délután rend­
kívüli népes gyűlést tartottak, me­
lyen nehány személyes ügyet kel­
lett volna elintézni. Megállapodás 
helyett azonban H. Kiss Pál az ed­
dig viselt tisztségeiről lemondott s 
— mint értesülünk — elvbarátai is I 
vele távoznak. A lemondások nagy 
rendszerváltozást jelentenek.

Karácsonyi vakáció a főiskolában. 
A nagy munka után végre a diákok két 
heti szünidőhöz jutnak a karácsonyi ünne­
pek alkalmából. Folyó hó 16-án kezdődik 
az édes vakáció, amikor a kis diák sereg 
haza siet a boldog családi otthonba cs eddig 
tapasztalt élményeiket a nagy városról, isko­
láról és tanár urakról előadják a minden, 
szót leső szülőknek a vásott és kevésbbé 
vásott nebulók. A főiskola akadémia szakain 
a vakáció elmúltával január 2-án megkez­
dődnek a párbeszéd vizsgák. A főgimná­
ziumban pedig fokozott erővel indul meg a 
diligencia, mert január hó véigén az első fél 
■övi bizonyítványt állapítják meg.

Nem lesz gimnázium és 
reáliskola.

Az egységes középiskola.

A közoktatásügyi miniszter törvény- 
javaslata.

Budapest, dee. 14.
Lukács György vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter törvényjavaslatot dolgozott 
ki az egységes jogositásu középiskola tár­
gyában. A javaslat szaktanácskozás alá ke­
rül, melyre meghívták Beöthy Zsolt egye­
temi tanárt, Berxeviczy Albertet, Eötvös 
Lóránt báró, Heinrich Gusztáv, König Gyula, 
Jánosi Béla, Kármán Mór, Bokor József 
egyetemi tanárokat, Fehér Ipoly pannon­
halmi főapátot, Boncz Ödön miniszteri ta­
nácsost, Cher ven Flóris igazgatót, Dóczi 
Imre gimnáziumi főfelügyelőt, Molnár \ iklor 
államtitkárt, Szász Károly osztálytanácsost, 
Spit,kő Lajos főigazgatót, Rombauer Emil 
igazgatót, May XT alti József tanárt és Wald- 
upfel Jánost, a tanáregyesület szaklapjának 
szerkesztőjét. A szakértekezlet határidejét 
később közli a miniszter.

A törvényjavaslat főbb szakaszai a 
következők:

A gimnáziumok és reáliskolák helyébe 
oly középiskolák lépnek, melyekben 1. 
minden egyes tanulóra nézve egyaránt 
kötelező rendes tantárgyak, 2. szabadon 
választható rendes tárgyak taníttatnak.

Minden középiskolában és minden 
tanulóra nézve egyaránt kötelező rendes 
tantárgyak a következők : hit- és erkölcs­
tan, magyar nyelv és irodalom, latin nyelv 
és irodalom, német nyelv és irodalom, 
Magyarország történelme, egyetemes íörté- 

í nelom, földrajz, természetrajz, mennyiség- 
1 tan, természettan, szabadkézi rajzolás, böl- 
! csószeti olőtan, a testi nevelés tárgyai 
I (torna, játék). E tárgyakhoz járul a nem 
I magyar anyanyelvű középiskolákban az 

intézet tannyelve és irodalma.
A rendes tárgyakon kívül az ország 

minden középiskolája a felső négy osztály­
ban az alább megnevezett vagylagosan 
kötelező rendes tárgyak közül legalább 
kettőt tartozik tanítani, de a, helyi viszo­
nyok szerint taníthat többet is. E rendes 
tantárgyak: görög nyelv ésirodalom, francia 
nyelv és irodalom, angol nyelv és irodalom,

olasz nyelv és irodalom, ábrázoló geometria, 
kémia.

Minden tanuló a saját középiskolájá­
ban tanított, vagylagosan kötelező, rendes 
tantárgyak közül egyet választ Ezen tan­
tárgyak nem tárgyai az érettségi vizsgá­
latnak.

A tanórák hetiszúma a tanulókra nézve 
az összes rendes tantárgyakból az alsó négy 
osztályban legfeljebb 26, a felső irégy osz­
tályban legfeljebb 28. Ez óraszámba nincsen 
beleszámítva a testi nevelés. A tornára osz- 
tályonkint legalább heti 2 óra fordítandó. 
A rendkívüli tárgyak heti óraszáma egy- 
egy osztály tanulójára nézve négynél több 
nem lehet.

A középiskolákban a hittanárokon, a 
tornatanitókon és a rendkívüli tárgyak ta­
nítóin kívül a tanárok száma (az igazgatót 
beleértve) a nyolcosztályu intézetben"leg­
alább 11, a halosztályuban legalább 8, a 
négyosztályuban legalább 5.

A középiskolai érettségi vizsgálat álta­
lában minden főiskolára jogosít.

A gimnázium és reáliskola elnevezés 
helyébe mindenütt „középiskola" elnevezés 
lép! Az uj középiskolai szervezet és rend­
szer csak évről-évre, osztályonként léptet­
hető életbe.

FIDEK.
Halálos végű verekedés. Felsfi-

szelistye községben — mint onnan jelentik 
- a minap a korcsmában véres verekedés 
volt, melynek emberélet is esett áldozatni.

! Részeg legények verekedtek s egyik társu- 
i kát, Xvraxmcz Pétert megölték. Valaki éles 
' bicskával úgy a torkába szúrt, hogy rövid 
I idő múlva kiadta lelkét. A csendőrség le- 
1 tartóztatta a verekedőket.

Ketté vágta a vonat. Borzalmas sze- 
j renesétlenség történt tegnap a szabadkai 
■ pályaudvaron. Egy Dóvies István nevű 

majsai pásztor át akart haladni a síneken s 
a nagy köd miatt, nem vette észre a vonat 
közeledését. A lokomotív elütötte a szeren­
csétlen embert, akit holtan húztak ki a ke­
rekek alól.

Mezőtúr díszpolgárai. Mezőtúr város 
még az ősz folyamán díszpolgárrá válasz­
totta Kossuth Ferencet, gróf Äpponyi Al­
bertet és Justh Gyulát, a képviselőház el­
nökét. A város elöljárósága, élén a polgár­
mesterrel, e hó 18-án délután fél 4 órakor

Most nem maradok tovább. Lakatosmii- 
helyt nyitok Miskolcon. Szép, nagy mű­
helyt. Lehet még abból gyár is. Megháza­
sodom.

Az öröm ujjongott a hangjában. Örült, 
hogy beszélhet valakinek és boldogan, kön .vé­
nyeden, hetykén tervezgetett. A rongyos 
ember hallgatva nézte.

A legény egyszerre megzavarodott.
— Te, mondta fiatalos nagy jósággal, 

te nálad nem lehet bővít ion a pénz. Adok 
én neked.

Kigombolta bőrkabátját, belenyúlt a 
zsebébe és egy tárcát vett elő.

—• Most vittem, mondta, a héjjasi ál­
lomásra a grófot, ő adta végkielégítésnek.

Bunkókat szedett elő és keresgélt a 
tárca alján. A rongyos ember lehajolt a 
cókmókjáhüz, belenyúlt a ruhái közé, egy 
veszettül gyors mozdulattal kést rántott 
elő és belcdüfte a legény oldalába. A kés 
repesztve hasította át a ruhát és egy recs- 
csenóssel markolatig beleszökött a bordák 
közé. A legény hátradőlt, kinyitotta a szá­
ját. Az oldalából ömlött a vér.

A rongyos ember a tárca után nyúlt. 
A legény ujjai szorítva tartották. Kicsa­
varta és a maga rongyai közé dugta. Bele­

nyúlt a legény zsebébe, először az egyikbe, 
azután a másikba. Csak egy órát talált. Azt 
elvette.

A legény teste már mozdulatlanul 
feküdt. A vér még ömlött a sebéből, de az 
arca megiehéredett és a szemei üvegesek 
voltak.

A rongyos ember felvette a holmiját 
és le akart ugrani a kocsiról. A futás azon­
ban nagyon gyors volt. A kormánykerék 
után nyúlt és csavart rajta egyet. A kocsi 
balfelé zökkent. Ijedten fordította vissza a 
kereket. A fékhez kapott és megrántotta.

1 A kocsi futása őrült rohanásba csapott. A 
I poros utón sima ugrásokban csökkent előre.
! A rohanás kábító volt, szédítő és kápráz- 
S tató. A halott ide-oda zökkent a baloldali 
I ülésen, az ember ijedten és megrettenve 
i húzódott meg jobbról.

A kocsi veszett vágtatáeát nem tudta 
megállítani. A távolban házak látszottak. 
Vezekény. Mi lesz most?

Riadtan forgolódott; azután átmászott 
a hátulsó ülésre. A kocsi sátorfedelét letépte 
és kiült a hátulsó ülés magas párkányára. 
Nem mert ugrani. A kocsi dühödt, vágta- 
tása azonban mind közelebb jutott a házak­
hoz. Kitaszította magát. Végigzuhant a por­

ban és kábultan terült el : megsüketítve, 
elvakulva. A kocsi már a távolban kattogott. 
Nemsokára felkelt és utána nézett.

A forróságtól szikrázó szürke országút 
villogva húzódott egyenes vonalban a faluig. 
A falunál jobbra kanyarodott, tiszta derék­
szögben. Két oldalán mély árok volt. Az 
árkon túl az első ház.

A villogó utón nem lehetett látni a 
kocsi rohanását. Csak egy kavargó porfelle- 
get lehetett látni, egy őrült forgószelet. A 
forgószél vágtatva rohant a falu felé.

A falu közelében emberek jöttek. Két 
asszony, azután gyerekek, két kaszás ember. 
A kavargó porfelhő, a veszett forgószél át­
gázolt rajtuk. Egy sikoltás, újra egy sikol­
tás ós vér a porban.

A kocsi tovább iramlott a halottal. 
Elért a kanyarodó elé. A halott nyugodtan 
feküdt rajta. És a feltöltött magas ország­
úiról egyenes vonalban, mint egy óriási 
ágyúgolyó kattogva, dübörögve, csattogva 
repült neki egy fehér falnak a kocsi a ha­
lottal, recsegve, sustorogvn, pattogva töre­
dezett össze a bedőlt házzal együtt és zúgva, 
szaggatva, tépve, morzsolta darabokra a ha­
lottat a kocsin ós az élőket a házban.

<50» sólyák1
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a függetlenségi pártkörben nyújtja át gróf 
Apponyi Albertnek és Juath Gyulának a 
díszpolgári oklevelet. Innen Kossuth Fe­
renchez mennek, kinek a Lukácsfürdőben 
adják át a díszpolgári oklevelet.

Gyilkossági merénylet
Rablótámadás az utcán,

TJjezentannán tegnap a helység egyik 
igen forgalmas helyén fölháboritó merénylet 
történt. Égy nriaean öltözött asszonyt lépten- 
nyomon követett egy cigány s egy cigány­
asszony. Váratlan pillanatban a mit sem 
sejtő úri nőt az utána haladó cigány egy 
kampós vasbottal fejbevágta, mire a nő el­
esett Erre úgy a férfi, mint a nő rárohan­
tak a védtelen úri nőre, kit agyba-főbe 
vertek.

Közben ruhájából száz korona kész­
pénzt raboltak el, ujjárói egy arany gyűrűt 
húztak le, azután pedig futva elmenekültek 
6 otthagyták az urlnőt vérében. A gyilkos 
merényletet az utca lakói csakhamar észre­
vették s a nő segítségére siettek. Egy kö­
zeli házba vitték be, a hol lefektették, or­
vost hívtak, a ki bekötözte súlyos sebeit. 
Eszméletére téríteni mindezideig nem sike­
rült, mert sérülései igen súlyos természetűek. 
Ruhájában a nőnek nem volt semmiféle 
írása, miből kilétét meg lehetett volna álla­
pítani. Az ujszentannai csendőrség azonnal 
á legszélesebb körben megindította a rabló- 
gyilkosok elfogatása iránti nyomozást és 
csakhamar sikerült is nekik a rablókat el­
fogni. A rablógyilkosok Roszanda György 
és felesi, je ujszentannai rovottmultu cigá­
nyok, kiknél a csendőrök megtalálták a száz 
koronát és az aranygyűrűt.

A rablógyilkos-pár eleinte mindent ta­
gadott, de később az ellenük felhalmozott 
terhelő adatok súlya alatt bevallották tettü­
ket A csendőrség kihallgatásuk után be­
szállította őket az aradi kir. ügyészség fog­
házába. Az áldozatul esett nő személyazo­
nosságának megállapítására a csendőrség 
megindította a nyomozást. A véres esemény 
a község lakosai között nagy izgalmat 
keltett

4 VÁROSHÁZÁRÓL
A városatyaválasztások tár­

gyában megindultak a korteskedó- 
sek. a függetlenségi és ujpárfc to­
vábbra is koalícióban maradt s úgy 
ejtették meg a jelölést, hogy az 
összes szabadelvüpárti jelölteket, — 
köztük .dr. Kola Jánost, Kemény 
Mórt, Serly Edét, Géressy Kálmánt, 
dr. Szánthó Sámuelt — törölték. A 
kilépő függetlenségi párti és uj-párti 
jelölteket ipind újra jelöltek, kivéve 
K. Tóth Sámuelt, aki nem akar to­
vább városatya lenni és Kenézy 
Gyula drt, a ki mint virilista úgy is 
bent marad a törvényhatóságban. 
A jelöltek legnagyobb része, nyolc- 
tizedrésze függetlenségi, mig az uj­
párt vezóremberei közül Degenfeld 
József gr., dr. Kőrössy Kálmán 
vannak jelölve s ellenzéki uj jelöl­
tek Balogh Ferenc, Kaszanyitzky 
Andor, Csanak János, dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi titkár, Horváth 
János, Sámy Béla, Szabados Vilmos, 
Deák Ferenc, Vass Károly, Polgári 
Márton, Fésűs Lajos, Polgári József, 
Tóth Gergely, Juhász István és

Szakács András. Szóval az uj-párt 
egy-kót emberén kívül nagyobb 
részt a polgárság sorából jelöltek. 
Persze a közönség nagy része nem 
pártpolitikai szempontok szemüve­
gén keresztül nézi a választást.

Második iskola a Halápon. Több 
halápi lakos kérvényt adott be a tanácshoz, 
hogy a halápon még egy iskolát állítsanak 
fel, melyhez az ottani lakosok anyagi hozzá­
járulást" is kilátásba helyeznek. A város 
iskolaszéki ülésén ez az ügy legközelebb 
szóba kerül.

A rendőrlegénység beosztása.
Megemlítettük, hogy a rendőrlegóny- 
sóg uj szolgálati beosztása nem fe­
lel meg a humanizmus követelmé­
nyeinek s hogy tizennyolc órai 
szolgálati idő mellett csak 6 órai 
pihenőjük van. Ez irányban, méltá- 
nyosabb szolgálati beosztást re­
mélve, küldöttségileg tisztelegtek a 
polgármesternél. Hogy nem hiába, 
bizonyítja az a körülmény, hogy 
tegnap a tanácsülésen szóba került 
ez a dolog s megindultak a tárgya­
lások, hogy az emberies szempon­
toknak megfelelő beosztásban ré­
szesülhessenek. A tanács tagjai a 
legnagyobb jóindulattal tárgyalták 
ezt az ügyet s bizonyos, hogy a 
rendőrlegénység panaszának sikere 
is lesz. Tegnap különben a bűn­
ügyi osztálynál helyszíni szemlét 
is tartottak Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt az egyes hi­
vatalok célszerű beosztása tárgyá­
ban is.

Debreceni képtárlat.
Séta a képkíállításon.

Debrecen, dec. 14.
A debreceni Müpárioló Egylet 

az Ötödik képkiállitását rendezi az 
idén. Nem számítva egy műkedvelő 
tárlatot, ez a negyedik kiállítása, 
még pedig — előre boesáithatjuk — 
úgy mennyiség, mint milyenség te­
kintetében az eddigi kiállítások közt 
a legkiválóbb. Ami a mennyiséget 
illeti, kétszáznál több műtárgy lát­
ható az Tpartestület dísztermében, 
mely mellett még a kis terem is 
zsúfolásig tele van aggatva ké­
pekkel.

Művészi értékesség tekintetében 
a kiállítás igen magas színvonalon 
áll s alig van nevesebb festőművé­
szünk, aki legalább egy képet ne 
küldött volna a debreceni tarlatra.

Aggházy Gyula Tavasz olaj- 
festménye nyitja meg a tárlatot 
gyönyörű, csupa derű, tavaszi han­
gulatot árasztó tájkép részletével, 
melyet egy virágzó fa dominál. 
Nem messze a képtől szinte kihívja 
a figyelmet Pálfy József Debrecen 
lacikonyhája, tőről metszett debre­
ceni fonatos és pálinka áruló asz- 
szonyával.

Csupa tisztaságot aposztrofál

Strobl Zsófia Vasárnap reggel c. 
képe. Üde színei mellett arra a 
lelki tisztaságra gondol az ember, 
ami az imádkozó tiroli leány lel­
két átfogja. Hatalmas művészet 
nyilatkozik meg a Jászay József 
Templomban c. képén, melyen egy 
szűrös öreg atyafi csak éppen hogy 
meg nem szólítja a nézőt.

Kézdi Kovács László két pom­
pás tájképet küldött. Egy téli erdő 
tájat, bámulatos szinbősóggel festve 
a havas tájat. Vigabb tónusu kép 
a másik, a sötét erdő.

Pajtás Ödön egy csomó turf- 
karikaturával (vizfestmények) van 
képviselve a tárlaton. Mesteri munka 
mindenik.

Gyönyörűek a Csaba Imre ba­
zsarózsái és búzavirágai, mellettük 
pedig csupa báj Brück Hermina vi­
rágos mezője. A mezei virágok nagy 
ábrázolója ő, szinte illatot lehelnek 
a remek virágfejek.

Gregus Imre egy pompás kuruc- 
magyar mellképet állított ki, igen 
nagy erejével a jellegzetességnek, 
magyar osságnak.

Jendrasik Jenő Imája egyike 
a tárlat legszebb paszteljeinek. Az 
imádkozó nő átszellemült arca cso­
dás művészettel van megfestve.

Horváth Sándor bájos kis táj­
képeket állított ki, amelyek bizo­
nyára kapósak lesznek olcsóságuk­
nál fogva is. 40—50 koronáért valódi 
műalkotásokat szerez az, aki meg­
vásárolja azokat.

Révész Imre Sekrestye o. kópén 
három gyermek alak képviseli az 
igazi hamisithatlan művészetet, mig 
a nagyobb kompozíciók közül Nagy 
Zsigmondnak Jézus az írástudók 
közt c. képe bizonyítja, hogy egyike 
legkiválóbb festőművészeinknek.

a szecessziós irányzat vonul 
végig Boemm Rítta igen értékes 
Nocturne o. kópén.

Zilahy Gyulánénak, a debreceni 
szinigazgatónénak sikerült művészi 
arcképét látjuk a tárlaton, mely 
Visontai Kálmán művészetét dicséri.

Az arcképek közül igazán nem 
tudjuk, melyik a legszebb, Emericzi 
Andor női arcképe a legkisebb 
részletében is csodás gonddal van 
kidolgozva. Remhardt Károly, Balló 
Ede, Brandl Gusztáv szintén pom­
pás arcképeket küldtek.

A többi képekről majd közelebb.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön ,,C“ bérletben :
A kornevillei harangok.

Operette 3 felvonásban:
Gáspár apó 
Hanri a környék ura 
Jean Grcnisö 
Beily, bíró 
Jegyző

Zsermén
Saerpollette, cseléd

Polgár Sándor 
Árkossy Vitmee 
Békofi Lajos 
Szabó Gyula 
Deésy Alfréd 
Kondor Ernő 
Sarkady Vilmos 
Sz. Pozsonyi Lenke 
Fóti Frida

Karácsonyi 
! ajándékul 1

Legszebb érék, legszebb ékszerek olcsábban mint bárból csakis.
KURlAlV GYULA
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> Súnházi hírek. Ma Planquette nagy 
operettje, a „Kornevillei harangok“ kerül 
ssánre, a főbb szerepekben Fóti Fridával, 
Pozsonyi Lenkével, Békeffyvel, Árkossyvai, 
Polgár Sándorral és Szabó GyulávaL Holnap 
a „Veér Judith rózsája“ negyedik előadása 
lesz az (A) bérlők előtt. — Külteteki her­
cegnő. Béldi Izor és Fejér Jenő operettjé­
nek előadási jogát megszerezte az igazgató­
ság. — Vasárnap két előadás lesz, délután 
a „Dolovai nábob leánya“, este pedig elő­
ször kerül színre a „Bolygó görög“ Buttykai 
Ákos operettje.

Karácsony a színházban. A szeretet
kettős ünnepnapján négy előadás lesz a 
színházban. Ez alkalommal az igazgatóság 
gondoskodni kíván arról, hogy a gyermek- 
világnak is jusson az ünnepi előadásokból. 
A műsort tehát — értesülésünk szerint — 
úgy állítják össze, hogy a négy ünnepi elő­
adásból kettő a gyermekek örömére jusson 
s ezen a két előadáson bájos mesedarabokat 
játszanak.

Népszínmű előadások. Amióta az
uj társulat megkezdte működését, nemcsak 
valamire való, de egyáltalában népszínmű­
nek nevezhető darabot nem adtak elő. Ha 
ez más időben, más társulattal történik, a 
szia házbizottság nem hagyja szó nélkül. 
A magyar népszinmüirodalomnak vannak 
gyöngyei s ezek felelevenítése olykor-olykor 
rendeltetése a színház vezetőségének is.

Borsalino, Ita, Angol és Pichler-fóle 
kalapok, saját késziiményíi férfi fchérncmüek, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes“-féle 
angol keztyük s eredeti francia illatszerek 
legnagyobb választékban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

Fedák Sári színház­
igazgató.

A Népszínházát béreli ki.
Budapest, december 14.

Ha az újságoknak hinni lehet, 
Fedák Sári most Párisban üdül és 
eljövendő nagy dicsőségeiről áb­
rándozik.

Az igazság azonban az, hogy 
mig a primadonna a Comédie Fran- 
eaise darabjaiban gyönyörködik, 
azalatt itthon titkos kezek szini di­
rektort csinálnak belőle. Nem ke­
vesebbről van szó, mint arról, hogy 
Fedák Sári kibéreli a Népszínházát 
és állandóan ebben a színházban 
fog játszani.

Megbízottai élénken folytatnak 
ebben az irányban tárgyalásokat és 
mar odaáig jutottak, " hogy a terv 
fétig-meddig nyélbe van ütve. Ne­
vezetesen, a Népszínház intéző- 
bizottsága beleegyezett abba, hogy 
'Vidor Pál felbonthassa a szerző­
dést ; helyesebben: hogy ez a, szer­
ződés Fedák Sárira ruhúztassék át.

A Népszínház igazgatója Fedák 
Sári lenne, aki korlátlanul intéz­
kednék, rendelkeznék. — Azonban 
ügyvezető igazgatónak megtartaná 
Vidor Pált.

Ha ez a terv meg fog valósulni, 
akkor Fedák Sári többé nem fog 
föllépni a Királyszinházban, de más­
hol sem

első
A vállalkozáshoz szükséges pénzt 
ő sorban Fedák 8ári adná, az­

után két olyan pónzarisztokrata, aki 
a művészet oltárán már sokat ál­
dozott.

ÚJDONSÁGOK.
Á Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

talt: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefen 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jáues-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Luca napja. Luca napja 1 Régen 
sokat jelentett ez a nap. Vén asszonyok el­
fogult, babonás, alsóbbrendű társadalmi ré­
tegek különféle babonás dolgokat fűztek 
hozzá. Ilyenkor kellett hozzáfogni ahhoz a 
bizonyos szék készítéséhez, melynek Kará­
csony estéjére okvetlen készen kell lennie. 
Ezt a széket aztán éjféli misére vitte fel a 
babonás ember és ott felállott rá és meg­
látta rajta, hogy ki hal meg a jövő évben. 
Ennek a babonának azonban már falun sem 
adnak helyet.

* A mtipártoló egylet kép- 
kiállitása az eddig Debrecenben 
rendezett képkiállitásokat mű­
vészi értékesség szempontjából 
magasan felülmúlja. Az ipartestü­
let nagy termében kétszáznál több 
kép van kiállítva legkiválóbb hazai 
művészeinktől, a közönség bizo­
nyára méltányolni fogja a mii­
pártoló egylet törekvéseit s nagy 
számban látogatja a mütárlatot, 
mely igazán nemes élvezeteket 
nyújt. Belépti dij 60 fillér, vasár­
nap 40 fillér, tanuló-jegy 20 fillér. 
Mint halljuk, az egyes felsőbb is­
kolák növendékei tanáraik veze­
tése mellett csoportosan fogják a 
tárlatot megtekinteni.

* A debreceni kávésok, vendéglő­
sök stb. ipartársulala ma délután 3 és fél 
órakor az Angol királynő vendéglő fehér­
termében ülést tart Hauer Bertalan elnök­
lete alatt, melyen a zárórák ügyére vonat­
kozólag is javaslat fog tétetni. Pontos meg­
jelenés kéretik.

* A Nílusi-ünnep rendezősége ez­
úton hívja fel az ünnepi felvonuláson egyip­
tomi öltözetben résztvevő összes hölgyeket 
és urakat, hogy csütörtökön este pontban 
nyolc órakor jelenjenek meg a Bika-szálló 
báli termében. A Nilusi-ünnep iránt az ér­
deklődés bámulatos. Színházban, kávéház­
iján, szalonokban, korzón és az üzletekben 
aiiíz találkozik két ember, úgy, hogy fél 
órai beszélgetés közben szóba no hoznák a 
Nílust és Egyiptomot, a szombati mulatság­
gal kapcsolatban. Karaó országa emberemlé­
kezet ól a nem volt ily népszerű. Ezalatt a 
rendezőség Balkáuyi Miklósáé vezetése 
mellett titán! munkát végez. Minden napra 
néhány próba esik, többnyire a nőegyleti 
elnök lakásán. A felvonulás próbáit Békés 
Gyula vezeti az ő tismert ötletességével. De 
ha egy óbb nem volna a mulatságon, mint 
a díszítésnek, teremfestésnek az a pompája, 
amit Gyöngyössy mester varázsolt oda, már 
ez is elég ok lenne, hogy szombat este 
egész Debrecen a Bikába tóduljon az egyip­
tomi birodalom megcsodálására.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kardos 
Bálint ev. ref. 2 hónapos, Zelizi Margit ev. 
ref. 3 hónapos, Kállai István ev. ref. 59 
éves, özv. Mezei Bálintnó ev. ref. 76 éves, 
Balogh József ev. ref. 7 éves, Kiss András 
ev. ref. 2 éves, Fikker N. ev. ref. 1 óra és 
Vince Irma ev. ref. 28 hónapos.

DARVAS TESTVÉREM.

* Százhatvan háziipari kurzus. Fei- 
litzsoh földmivelésügyi miniszter negyven 
vármegyében százhatvan, nyolc hétig tarts 
háziipari kurzust rendez. Hogy a háriinar 
valamely ágában a kurzust végzettek ered­
ményesen dolgozhassanak, ahol valamelv 
háziipar lábra kapott, termelő, értékesít* 
szövetkezetét létesítenek. Részben megala° 
kult, részben alakulóban van harminc ilven 
szövetkezet. Minden szövetkezet tovább 
képző háziipari kurzust rendez. Ahol e»v 
előre szövetkezet nem létesülhet, ott állam- 
eegitséggel háziipari közmühelyt állítanak 
u hegyvidéken eddig 100,000 koronát meg­
haladó háziipari tárgyak szállítása biztosít­
tatott Ezen 100,000 koronát meghaladó fa 
és kosárárut a hegyvidéki nép fogja elké­
szíteni és hogy ezt fennakadás nélkül te­
hesse, a földmivelésügyi miniszter a beszer­
zéshez segítséget adott. A községek tiz 
ipari közmühelyt állítottak fel, melyet a 
földmivelésügyi miniszter megfelelő gépek­
kel és eszközökkel látott el. A miniszter 
tudatában annak, hogy a háziipar elterjesz­
tése és megkedveltetése csak akkor bizto­
sítható, ha a télre a munkásnak elegendő 
munkája lesz, úgy vezeti az akciót, hogy a 
napi használatra való tömegtermelés már 
előre megrendelőt nyerjen s ezen igyekeze­
tében már is százezrekre menő összegeket 
tudott a nép téli munkájának biztosítani.

* A mai felolvasó-est. A r. k.
főgimnázium dísztermében ma 
délután öt órakor kezdődő felol­
vasó-est műsora a következő lesz: 
1. Flotow Stradella cimii operájá­
nak nyitánya, előadja a helybeli 
cs. és kir. 39. sz. gyalogezred ze­
nekara. 2. a) Népdal-egyveleg, négy­
szólamú kar; b) Váradi—Gaál, „A 
rózsa temetése“ cimii énekes köl­
teményéből a magán-részlet és 
befejezőkar; énekli a Svetitsintézet 
tanítónő képzői női-kar. 8. Az amu­
lett. Irta és 1 elolvassa Than Gyula 
ur. 4. a) Komzak C. Mese; b) Rá­
kóczi kesergője, vonós négyes, elő­
adják: Vásári István felső hegedű), 
Vásári András (második hegedül, 
Ehrlich József (mély hegedű), Vá­
sári József (gordonka) urak. 5. 
»Baka-dalok“ a Bulyovszky-pálya- 
dijjal kitüntetett Költemények, irta 
és felolvassa: ifj. V. Nagy Gusztáv 
ur. 6. Rákóczi zászlaja, melodráma. 
Irta Prónai Antal dr.,, zenéjét 
szerző Szent-Gály Gyula. Ének- és 
zenekisérettel szavalja V. Pávay 
Borka k. a. — A felolvasásra je­
gyek Mihalovits Jenő ur gyógy­
szertárában ina délig kaphatók.

* Halálozás. Kaptuk a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
anyánknak, nagyanyánknak, szeretett leá­
nyomnak, édes testvérünknek, sógornőnk, 
nász és áldott emlékű jó rokonnak néhai 
özv. polgár Kovács Mihályné született Mol­
nár Juliánná asszonynak folyó hó 13-án, 
d. u. 1 órakor, életének 56-ik, özvegységé­
nek 1-ső évében, hosszas, de különösen egy 
heti súlyos betegség után történt csendes el­
hunytál. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 15-én, pénteken délután 2 órakor az ev. 
vei. egyház szertartása szerint, a Veres­
utcai 11. számú házunktól a Nagytemplom­
ban tartandó gyászszertartás után a Kossuth- 
utcai sirkertben fognak örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztessógtételre roko­
nainkat, barátainkat, ösmerőseinket s álta­
lában a nagyérdemű gyászoló közönséget

legszebben felszerelt 
modernül berendeztetett.

M M <'5f.«*»**€* s?*• a*«-1»I» uwjcio*m w ai. j§ ok. T9BQ 
Gyermeki elöltök, btouzok és esernyők v á

felöltők árukáx»
- Az uj helyiség szemben tan a Klstemplomma!.
smr s%oiid aí i*ak. -»sä
lógatott raktár.a
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szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen,
1905 december 13-án. Nyugodjék békével! 
Bánatos gyermekei: Erzsébet férjével, Müller 
Antallal; Mihály nejével, Outi Máriával; 
József, Juliánná özv. Kiss Lajosné ; Mariska. 
Unokái: Müller Anti, Böske, Margit, Jolán, 
Giza és Feri. Kovács István, Mihály; Kiss 
Lili. Bánatos édes anyja: özv. P. Molnár 
Józsefné szül. Kiss Mária. Bánatos testvérei: 
P. Molnár József nejével, Alföldy Máriával 
és gyermekeivel; P. Molnár Mihály és fia; 
Melnár Zsófia férjével, P. Varjas Sándorral 
és gyermekeivel. Násza; Guti István nejé­
vel, Bihari Zsuzsánnával. Elhalt testvérének 
férje: P. Kovács Ferenc nejével. Az összes 
rokonság nevében. A temetést Gebauer te­
metkezési intézete rendezi.

* Zárlat sertésvész miatt. A VIII.
állategészségügyi körzethez tartozó úgyne­
vezett „Bánk“ erdőségben sertésvész álla­
píttatván meg, onnan származó sertéseknek 
vásárra való elhajlása s forgalomba hoza­
tala további intézkedésig betiltatik. Mező­
rendőrkapitányság.

* Fregoli aratása, a kitűnő 
átváltozó művész, akinek Debrecen­
ben is nagy sikerei voltak — nem­
csak az öltözködés terén — másfél 
esztendő óta szakadatlanul játsza a 
maga átváltozásait Párisban s hor­
ribilis összegeket vág zsebre, mert 
a zseb, akárhány ruhát ölt, egyik­
ről sem hiányzik. A múlt hónap 
végén tartotta ötszázadik előadását 
s eddigi bevételei kétmillió 377 ezer 
frankra rúgnak, ami előadásonként 
5452 frank jövedelemnek felel meg. 
Ez a summa, bármennyire becsül­
jük is a derék taliánt, kissé magas. 
Eddig csak a kitűnő vetkőzök tud­
tak százezreket összeharácsolni, 
azok sem voltak himnemüek. S 
most valaki csak azért, mert érvé­
nyesíteni tudja a „gyorsaság nem 
boszorkányság* elvét, milliókat szed 
össze Európában — ez legalább is 
azt mutatja, hogy Európa mértéken 
felül eltunyult már. Különben nem 
értékelné ennyire a sebességet.

* Megtámadott kereskedő. Tóth 
Mihály kocsis minden elfogadható indok 
nélkül vad dühvei támadt Somogyi Zsigmond 
kereskedőre, mert az figyelmeztetni meré­
szelte, hogy szekerével óvatosan hajtson, 
nehogy áruiban kárt tegyen. A kocsis ezért 
ütlegelni kezdte, ütései súlyosak voltak, 
melynek nyomán Somogyi testén vér fakadt 
6 ki tudja, mi történik, ha a szorongatott 
embert egyik barátja ki nem menti a ko­
csis kezei közül. A brutális kocsis ellen 
Somogyi Zsigmond orvosi bizonyítvány nyal 
támogatott panaszt tett a rendőrségen, a 
hol Tóth ellen a vizsgálatot nyomban el­
rendelték.

* A legújabb életmód. A rendőrség 
tegnap Sándor Simont elfogta, aki mint 
szélhámos már nagy hírnévre tett szert. Az 
alig 22 éves ifjú egész egzisztenciáját az 
emberek jóhiszeműségére és könnyen hivő- 
ségükre alapította. Mint szegénysorsu sáros­
pataki diák, aki betegsége miatt tanul­
mányait nem folytathatja, bejárja az ország 
nagyobb városait. Minden nagyobb iskolá­
ban megfordul s a tanulótól fölfelé meg- 
pumpol mindenkit Ellátogat a kórházakba 
is, hol a rosszabb napokat kényelemben 
tölti el, mint beteg. Ez a foglalkozás kitűnő 
kereset forrásnak bizonyult nála, mert már 
óvek óta gyakorolja és saját bevallása sze­
rint a szükséget soha sem érezte. Debrecen­
ben volt már egy ízben, amikor a kollégium

eeniori hivatalától ilyen módon negyven ko­
ronát csalt ki. Sándor Simon tegnap újra 
ellátogatott a kollégiumba, de vesztére, mert 
felismertek s átadták a rendőrségnek, mely 
már régen keresi a szélhámos ifjút, a rend­
őrség fogva tartja.

* Eg-y szép festmény. Kölcsey" Sán­
dor táblabiró elhunyt nejéről egy méreteire 
hatalmas olajfestmény lett kitéve Letzter 
József jónevü fényképész kirakatába, mely 
a Piac-utcai műterem kapuja alatt van. A 
festmény mellett elhelyezett kis fénykép 
után készült a pompásan sikerült portré 
ugyanazon technikával, mely a Letzter mű­
terméből kikerült festményeket jellemzi. A 
színezése természetes és szép, lágy hangulat 
vonul végig a képen, mely díszére válik a 
műteremnek.

* Kun Árpád hangversenye.
Ritka zenei élvezetben lesz része 
Debrecen közönségének vasárnap 
este. A zenede dísztermében tartja 
egyetlen hangversenyét Kun Ár­
pád 11 éves hegedűművész. Kész­
akarva kerültük a csodagyermek 
elnevezését, mert azok a tudósítá­
sok, melyek Európa metropolisai­
nak nagy lapjaiban beszámolnak 
sikereiről, mind egyértelműen el­
ismerik, hogy a kis magyar hege­
dűs már ma is számottevő művész, 
aki előtt fényes, dicsőségteljes 
jövő áll. Kész technikája, mély 
értelme és bensőségteljes előadása 
messze felülemelkednek a csoda­
gyermekek productióin. Műsora a 
komoly zeneszeket is kielégítheti, 
Spohr, Paganini és Wieniawszky 
müveiből van összeállítva, de nem 
hiányzik belőle a megszokott „sa­
ját szerzemény", a „Nizzai emléke* 
sem. A műsor többi számait Ladini 
Mária opera-énekesnő tölti ki 
Meyerbeer, Goldschmidt Dienzl 
Oszkár müveiből és magyar dalok­
ból álló műsorral. Feleslegesnek 
tartjuk a külföldi lapok kritikájá­
nak ismertetését, elégséges utal­
nunk arra, hogy Budapesten a 
napokban tartott két hangverse­
nyén valósággal elragadtatta a kö­
zönséget, Reméljük, hogy debre­
ceni sikerét is büszkén számíthatja 
ma,d a legszebbek közzé. A hang­
versenyre jegyek előre válthatók 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben, Egyháztér 6. sz.

* Ellopott ruhanemüek. Az esteli 
órákban tolvaj lopódzott be a Széehényi- 
utca 47. számú házba, hol az egyik lakás­
ból Ludmann Rozália cselédnek ruhaneműit 
összeszedte a elvitte. A tett elkövetésével 
egy helynélküli cselódtársát gyanítják, aki 
több ízben fordult már meg nála, sőt az 
nap délután is többen látták az udvarban 
járni. A cselédet a rendőrség keresi.

* Uj mosógép bemutatása. A John-
félo legújabban feltalált s az egész világon 
szabadalmazott telített gőzü gyors mosógép 
iránt városunkban is nagy érdeklődés nyil­
vánul. Különösen a gazdaasszonyok körében 
keltett nagyobb érdeklődést. A nagy mosás­
sal járó sok kellemetlenségtől szeretne 
mindenki szabadulni s ez ezzel a géppel 
könnyen elérhető. Egyszerű kezelése és biz­
tos működése teszik hasznossá és célsze­
rűvé. Az árusító most, hogy a gépet széle­
sebb körben tegye ismertté, bemutatja.

Pénteken délelőtt 9—12-ig bárki megtekint­
heti működését Veréb Lajos elárusító Eötvös- 
utca 6. szám alatti lakásán. Felhívjuk rá 
az érdeklődők figyelmét.

* Uj tűzoltási találmány. Az ame­
rikai „Minimax“ tűzoltó készülékek építő- 
társaság ma, csütörtökön délután 3 órakor 
mutatja be készülékeinek oltókópességót. 
A bemutatás a Nagyerdőn lévő régi kor­
csolya pályán történik. A „Minimax“ ön­
működő készülék, a moly töltve körülbelül 
8 klgramm nehéz és mindenki által köny- 
nyen kezelhető. Ezen készülék az első, a 
melynek nincsen sem tömlője, sem duggan- 
íyuja, sem pedig mechanizmusa s romlásnak 
nincsen kitéve. A tüzeseteknél elhasznált 
töltéseket a társaság mindenkor díjtalanul 
pótolja. A „Minimax“ a világ összes kultur- 
államaiban el van terjedve s 2 év óta 
120.000 darabnál több lett eladva s 1236 
esetben oltottak laikusok teljes eredmény­
nyel tüzet vele, sőt earbittet is, oly anyago­
kat, amelyeket vízzel alig lehetett oltani. 
A régi korcsolyapályán, a holyivasut vég­
állomása mellett óriási máglya lesz össze­
hordva szurokkal és petróleummal leöntve 
és meggyujtva. A teljes oltás pár másod­
percig tart.

* Hol keretezteasük képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és poreellán-üzletébon, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* önnek is tudnia kell, Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Miha- 
lovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovics 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Legfinomabb Strucfcnal (Angora) kilója lő K 

Barikénál.
* Szőrme boák legolcsóbban Asztalo's József 

cégnél, Kossnth-n.
* ■* Wres Hajdúsági bajuszpedrő, csotUhatáaát 

kul/oldon is elismerik, mert bajusznóvosztő hatás,i 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható «rósz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu* gyógyszertár.

* Remek szőrmeboák, Jäger alsőruhák rémolcsóu. 
kaphatók Barthánál, váoskáz-őpülot.

* Némethi József fényképész műtermében 
(Piae-u. 42., Lamprecht-paloto) a legszebb r.i.y'n 
matt képek is egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is esti" 
nyitva. ö

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­
ban legolcsóbb árakban Halmágyt-féle áruházban.

Papa I Mama ! Baba! Mentzel
* Hasznos karácsonyi ajándékok igen olcsón 

kaphatók Bartha üzletében, főtér.
* Karáosonyi vásár alkalmával az üzletnek 

minden ágára ki van terjesztve az olcsó eladás 
Asztalos József cégnél, Kossuth-n.

* .nSyőngy" illatos mosdópor az arcot üdévé 
varázsolja, doboza 80—100 fillér, kizárólag Barthánál.

Az oláhok forradalomra 
készülnek.

Felgyújtott falu.

As oláhok fegyvert vásárolnak.
(Saját tudósítónktól.) Úgy lát­

szik, a kormány nemzetiségi izga­
tásainak meg van a maguk szo­
morú következménye.

Az oláhok Arad és Bihar- 
megye közt, úgyszintén Erdélyben 
gyanús készülődéseket folytatnak. 
A földműves oláhság a városokban

Szeret On
olcsón finom tartós férfi- és fiú ruhát yásárolni, akkor keresse fel

nagy __________
DEBRECZEN, Pioz-n, 61., most újonnan épölt 3 emeletes Flseher-patotában, Szent-Anna-utczával szemhei
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fegyvereket vásárol már hetek óin,-- 
Az ottani magyarság el van kó-: 
szülve arra, hogy a felbnjtogatott 
oláhok zendülést szítanak.

Most azután, — mint éjjel táv-4 
írják — a zendülés kitört. Az oláh- 
ság Körös-Bányán és Nagy-Halason 
zendülésbe tört ki. A telelőn és távíró 
oszlopokat egész Aiadig elvágták s ' 
Erdély felé az összeköttetés meg­
szakadt.

Topáníaivát, mint Kolozsvár­
ról jelentik, a felbújtogatatt tö­
meg felgyújtotta s a község lán­
gokban áll. A megrémült topán-’i 
falvaiak katonaságot és csendőr­
séget kértek, melyet mozgósítot­
tak is.

Abrutt-Bányán szintén kitört 
az oláh-zendülés. A polgármester 
kijelentette, hogy már eddig is 
tett jelentést a gyanús előkészü­
letekről, de a kormány nem adott 
a jelentésre semmit.

Egyébként a nemzetiségi zen­
düléseken nem lehet csudái kozni. 
a kormány ugyanis egy Néplap 
című lapot ad ki hivatalosan, amely 
6 nyelven jelenik meg, ezek közt 
okíhul is. Ez a lap eddig tisztán 
közgazdasági cikkeket közölt hiva­
tásához méltóan. Most azonban poli­
tikai cikkek jelentek meg benne s a 
nemzetiségeket erősen Iázitották a 
koalíció ellen.

A lázadásokról, — melyek késő 
este vették kezdetüket — a bővebb 
részletek hiányoznak, de Topán­
falva égését újabb táviratok is meg­
erősítik.

Az Aradi Tribuna „Itt az 
idő!“ címen vérlázitó vezércikket 
közöl, a melyben borzasztó mé­
szárlásra hívja fel az oláhságot.

TÁVIRATOK.
A spanyol király utazása.
Madrid, dec. 13. A belügyminisztérium 

megcáfolja azt a bírt, hogy Alfonz király 
karácsony előtt Franciaországba megy.

Igazolt mandátumok.
Budapest, dec. 13. A Kúria ma két 

mandátumot igazoltnak jelentett ki, a me­
lyeket petícióval támadtak meg. Az egyik 
Dániel Tibor deési és Rudnyánszky György 
dr. verbói mandátuma.

Az orosz forradalom.
Kiev, december 13. Trubeckoj herceg 

a liberális zemsztvo párt egyik vezére, aki 
a Witte által neki felajánlott népoktatás­
ügyi miniszteri tárcát visszautasította, a 
helyzetről igy nyilatkozott:

— A döntésnek mihamarább be kell 
következni. A választási törvényt a legrövi- 
deba idő alatt nyilvánosságra kell hozni, 
mart az általános titkos választói jog elke- 
rülhetlen. A minisztereknek pártok egyes kép­
viselőivel folytatott tanácskozásain utóbbiak 
többsége azon az állásponton volt, hogy 
komprommiszumot kötve, a városokban a 
direkt, a vidéken az indirekt választói jogot 
hozzák be. Az a mi pártunknak képviselői 
osak az esetben foglalhatnak helyet Witte 
kormányában, ha egy határozott programmed

dolgoz ki és a legfontosabb tárcákat nekünk 
átengedi,

Pétervar, december 13. A „Szar a to vu 
nevű cirkálóhajót, amely 11130 elfogott zen- 
dülővel útban volt Kert* erőd felé, vissza­
hívták, mert a foglyok tömeges elszállítását 
nem tartják tanácsosnak. A hajó most úszó 
börtönül szolgál. Csuknál tengernagy azt 
ajánlja, hogy hat hónapra az egész fekete 
tengeri flottát helyezzék szolgálaton kívül.

A cár detroniz&Iáea.
Varsó, dec. 13. Itt mozgalom indult 

meg, hogy a cárt detronizálják s a varsói 
kormányzót kiáltsák ki uralkodónak.

Fejérváry Béosben.
Bécs, dec. 13. Fejérváryt ma a 

király másfél órai kihallgatáson fo­
gadta. Délután visszautazott Fejér­
váry Budapestre.

Budapest, dec. 13. Fejérváry, a 
mint megérkezett, Andrássy-uti la­
kásán minisztertanácsot tartott. Az 
újságíróknak kijelentette, hogy sem­
mit sem mondhat.

A szatmári installáció.
Szatmár, december 13. Szatmármegye 

bizottsági tagjai ma elóieges értekezletet 
tartottak a holnapi közgyűlés előkészítésére. 
A főispánt installációra vonatkozólag nem 
tudtak megállapodásra jutni. Az egyik párt 
nem akar a közgyűlésre elmenni, a másik 
párt elakar menni és tiltakozni óhajt az al­
ispán kinevezése ellen.

Még egy alispán felmentése.
S.-A.-XJjhely, dec. 13. Az itteni bíró­

ság ma tárgyalta Dókus alispán bűnügyét, 
melyet hazafias ellen tál lása miatt hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt indítottak 
ellene. A bíróság Dókust felmentette.

Letartóztatott zenetanár.
Budapest, dec. 13. Márkusz Aladár 

zenedei tanárt ma este a rendőrség letar­
tóztatta egyik női tanítványán elkövetett 
erkölcstelen merénylete miatt.
Csanádmegye és a póttartalékosok 

behívása.
Makó, dec. 13. Csanádmegye mai köz­

gyűlésén kimondták, hogy a főszolgabíró 
ellen fegyelmi eljárást indítanak, mert a 
póttartalékosok behívásánál — a megye ha­
tározata ellenére — közreműködött.

A kibékülés felé.
Budapest, dec. 13. A Pester 

Lloyd, a kormány egyik német 
nyelvű orgánuma ma délutáni szá­
mában feltűnést keltő cikkelyt kö­
zöl Fejérváry mai kihallgatásáról. 
Azt mondja, hogy Fejérvárynak 
már régebben meg volt a felhatal­
mazása a Ház elnapolására s felosz­
latására is, most tehát újabb aktuá­
lis eseményekről tett előterjesztést, 
igy valószínűleg a békéről is, a 
mely azonban csak a december 
19-ikiHáz ülése után indítható meg.

Budapest, dec. 13. Hir szerint 
Lukács Lászlót a király kihallga­
táson fogja fogadni. Ha a béketár­
gyalások ugyanis hivatalosan meg­
indulnak, Lukács fogja azokat köz­
vetíteni, mint aki egyedül referál­
hat elfogulatlanul & koalíció békés 
szándékáról.

Budapest, dec, 13. a szocialista 
pártokban mozgalom indult meg, 
hogy a függetlenségi párttal junk- 
tumot köthessenek. Ugyanis a szo­
cialista párt ezen árnyalata a nem­
zetiségi követelések és az általános 
választói jogra vonatkozólag egyez­
séget óhajtana kötni.

A Lónyay-párt kirabolták.
Sátoraljaújhely, dec. 13. Gróf Lónyay 

Elemér bodrog-olaszi kastélyába ismeretlen 
rablók betörtek, és kirabolták. Lónyay 
grófné, Stefánia volt trónörökösné ékszereit 
Wertheim szekrényestől elrabolták. Ezután 
kirabolták a postahivatalt s elvitték onnan 
is a kézi pénztáét.
Kínai katonaság Mandzsúriában.

London, december 13. A Daily Tele­
graph jelenti Tokióból : A kínai kormány 
elhatározta, hogy Mandzsúriában 100,000 
főnyi állandó katonaságot tart. Pekingben 
tárgyalásokat folytatnak, hogy a hadsereg 
számára japán tiszteket szerezzenek.

Megakarta ölni a feleségét.
Esküdtszék! tárgyalás.

Debrecen, dec. 14.
(Saját tudósítónktól.) Érdekes 

esküdtszék! tárgyalás vette tegnap 
kezdetét a debreceni kir. törvény­
széknél.

Még a tavaszon történt, hogy 
Bajusz Bertalan herei születésű, 
31 éves, hajdúböszörményi lakos 
összeveszett feleségével, Kiss Zsu­
zsán» ával s erős szóváltás után 
revolvert rántott s rálőtt a fele­
ségére.

A lövés zajára berohantak a 
szomszédok s mire Bajusz újból 
lőhetett volna, kicsavarták a revol­
vert a kezéből. Kerékgyártó István 
előtt azután Bajusz kijelentette, 
hogy mindegy:

— Azéit itt ma mindenkinek 
meg kell halni!

De hát Bajusz nem tehetett 
kárt senkiben. Miután pedig az 
egyetlen lövés célt tévesztett s a 
felesége nem sérült meg, csupán 
szándékos emberölés kísérlete miatt 
került a törvény elé.

Az ügy főtárgyalását tegnap 
kezdték meg dr. Szűcs Miklós 
elnöklete alatt. Szavazó bírák vol­
tak: Oláh Miklós és Tatay Ferenc.

Az esküdtszék megalakítása 
után megkezdték a tanuk kihall­
gatását. De csak két tanút hallgat- 
tdk. ki

Ma a főtárgyalást folytatni 
fogják.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A ki a folyóban született. (Éjjeli 
express tudósítás.) Csodálatos körülmények 
között pillantotta meg a napvilágot Francia- 
országban egy fiúgyermek. Chateau Göndör­
ben — mint onnan írják — egy szegény, 
elcsábított cselódleány bánatában a Mayenne- 
folyóba akarta magát ölni. A szerencsétlen

jfiába! hasztalan minden erőlködés! SS ZZí, ^‘-(“mÄrvT'Ä VSf 
SÄtfc Är.SiT» PR“ jíeumann testvérek a Eisza-palotában.



leány beleugrott a vízbe, szándéka azonban 
nsm sikerült s nemcsak őt magát mentet­
ték ki a folyóból, hanem vele együtt egy 
egészséges fiúgyermeket is, a kit a hullá­
mok között hozott a világra. Kórházba vit­
ték őt is, meg a gyermekét is, a kit szüle­
tésének körülményére való tekintettel Mó- 1 
zesnek fognak keresztelni.

Régi biici. (Éjjeli express tud.) Kecs­
kemétről Írják: A vágójárási pusztán föld- 
forditás alkalmával a munkások egy emberi 
csontvázra akadtak, amelynek koponyájában 
egy elrozsdásodott bicska volt beleszarva. 
Kétséget sem szenved, hogy gyilkosság 
esete forog fenn. A hulla után ítélve a meg­
gyilkolt 20 éves férfi lehetett.

Szerencsés utat kegyelmes uram!
(Éjjeli express tudósítás.) Mikor Fejérváry 
Géza báró tegnap délben Bécsbe volt uta­
zandó, kocsija ott várt a miniszterelnök 
Andrássy-uti lakásának kapuja előtt. A 
kocsis javában beszélgetett az egyik utca­
seprővel, a miniszterelnök sietve jött úti­
táskával a kezében. Az utca tisztaságának 
gondos őre hirtelen lekapja sipkáját és na­
gyot köszönt a koalíciónak éppen nem szim­
patikus politikusra:

— Szerencsés utat, kegyelmes uram!
A miniszterelnök jóízűen nevetett az 

őszinte kívánságra, kivette szivartárcáját és 
odakinálta a mi emberünknek. Az félve 
nyúl egy szivar után, de a kegyelmos ur 
mosolyogva kínálja oda az egészet:

— Egy jó kívánság a mai világban 
megér barátom egy csomó jó szivart.

így jutott tiz darab pompás Henry- 
Clayhez az utcaseprő.

Rablók garázdálkodása. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Besztercéről Írják: A na­
szódi járás Pojény községben odavaló legé­
nyek Meiszten Mózses ottani kereskedőt 
megtámadták, őt, feleségét és családja tag­
jait súlyosan bántalmazták, üzleti áruit és 
üzleti könyveit megsemmisítették és megö­
léssel fenyegették, ha azonnal el nem 
hagyja a községet. A csendőrség megjele­
nésére a tömeg lecsöndesült, de mihelyt a 
csendőrség eltávozott, a merénylők újra rá­
támadtak Meiszten házára és a ház abla­
kait beverték. A főszolgabíró állandó csend- 
őrjárat kirendelését kérte.

1905 december 14

Ttizbe a gyermekekért.
Egy anya hőstette.

Kapvinski Mária asszony Gla­
zier Stret 10. szám alatt Clevelandi­
ban, a ház hátsó udvarában terit- 
gette korán reggel a kimosott ru­
hákat, mikor egyszerre csak süni 
tüstött látott konyhájának ablakán 
keresztül előtörni. Odarohant, de 
ekkor már az egész konyha láng­
ban állott s a konyha melletti szo­
bában Kaprinskiné négy kis gyer­
meke aludt még.

az asszony belerohant a sürü 
füstbe a felcsapó lángok közé s kar­
jaival védve kisdedeit, kétszeri ut 
után mind a négyet megmentve 
hozta ki a levegőre. De mikor má­
sodszor is kiért az ajtón, a füsttől 
s a tűz hevétől összeesett: ruhája 
le volt égve testéről a haja és 
szemöldöke egész le volt perzselve.

Ekkor már szomszédai is ott 
voltak s ápolás alá vették az asz- 
szonyt, aki többé nem nyerte visz- 
sza eszméletét s a kórházi kocsi 
vitte a St. Alexis kórházba. Iszonyú 
kínszenvedés után késő este férjé­
től és négy apró gyermekétől kö­
rülvéve, lehelte ki nemes lelkét az 
anya, aki életét adta gyermekeiért.

DBBRB02VBNI UJ8AO

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Fűszeres ecet. Egy literes üvegbe 

teszek sárgarépát, zellert apróra összevágva, 
kerek borsot, hosszú borsot, babérlevelet, 
citromhéjat, tárkonyt, borsfüvet, mezei bo­
dorkát, egy ág bazalikát, néhány szegfű­
szeget, koriandert, erre jó erős borecetet 
öntök és meleg helyen összeérlelem. ^ Már­
tásos pecsenyéknél és pácoknál pótolha­
tatlanok.

A méz valódiságának jelei. Ha há­
rom rész borszeszt vagy pálinkát egy rész 
mézzel való keverés után felrázva, nyálkás 
alja nem marad az üvegben, úgy a méz va­
lódi ; ily alj előfordulván, annak bizonyítéka, 
hogy az szörppel, cukros vízzel vagy más 
pótlékkal van hamisítva.

Olga.

Orosházi kenyérsütőde
és 1009

Élelmezési Csarnok
ajánlja:

Keményfejes és savanyított 
Káposztát, Carfiolt, tojásos 
leves alá Tésztát, Makarónit, 
Tarhonyát, Bab, Lencse, Borsó, 
Mák, nagybányai Szilva, Lek­
vár. Diót, Gombát, Gesztenyét, 
Árpa, kötés és tengeri Kását. 
Savanyított Ugorka, ngorka 
Saláta, zöítiBorsó, Paradicsom 
Tökkáposzta, friss Gókesz- 
zsir, Vaj, Szőlő és Fajaimét a

(Folytatás.)
Semmi sem természetesebb, mintnogy 

ezek után a gyáros megkezdte lépéseit. A 
vacsoránál már jelezte az öreg Tarjainak, 
hogy nagyon fontos, nem kevésbé bizalmas 
beszéde lesz vele.

Tarlai, alig végezték avacs órát, mind­
járt felszólította a gyárost, akit még a csa­
ládi titok felderítése után is a vejének te­
kintett, hogy mondja el, amit akar.

— Nem olyan sürgős, de ha kedves 
apósom akarja, hát mindjárt is elmondha­
tom. De vonuljunk félre. A dolog egyelőre 
nagyon bizalmas jellegű.

Átmentek a harmadik szobába.
Tarlai, miután elhelyezkedett egy ké­

nyelmes zsölyében, újra felszólította vejét.
-—No most már hallgatlak, beszólj.
— Kedves apám, nagyon fontos dolog­

ról kívánok szólani,
— Csak hamar a tárgyra fiam. Már is 

erősen felcsigáztad a kíváncsiságomat.
— Kedves apám már öreg ember. Leg­

utóbb, mikor látogatóban voltunk, arról is 
panaszkodott, hogy egészsége sem a leg­
jobb s nem sok időt remél már az életből.

Ügy van!
— Nem gondolt tehát arra, hogy jó 

lenne Olgát idejében még most férjhez adni, 
hogy látná örömét s nyugodtabban válhatna 

! meg, ha majd az Isten is úgy rendeli, a 
családjától.

— Ebben igazad van. Megvallom, gon­
doltam is rá, sőt erős elhatározássá lett 
bennem, hogy Olgát most már bevezetjük a 
társadalomba.

— Ez helyes, de terhes lesz kedves 
apámra. El kell hagynia megszokott, csen­
des hajlékát és egy kissé zajosabb, terhesebb 
élet vár rá.

— De ha muszály.

legolcsóbb na§»i árban.

Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barcsay-féie gőzmalmot,

a vele járó 2366 négyszögöl telek­
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál .
Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága

Szives figyelőébe!
E hét folyamán kerül sorra egy partié igen 

finom

Csokoládé törmelék
amely szintén csak a rendes árban V20 
fr.-ért lesz elárusitka. — Továbbá kitűnő

Hegyi Asztali Borok
a legmegbízhatóbb termelőtől literes és fél 

literes üvegkkben.
— Es ha nem.
— Hogyan, valami megoldásod van 

talán ?
— Még pedig kitűnő.
— Brávó! Ezt már szeretem. Hall­

juk hát.
— Az a kérdés, hogy milyen férjet 

szánt Olgának?
— Milyet? Hát, akinek van neve, 

állása, józan életű, szerény igényű, de mun­
kás, akaraterős férfi. Olyant, aki szeresse s 
nagyrabeesülje Olgát s akiben garanciát lá­
tok, hogy azt a tekintélyes vagyont, amely­
nek urává lesz, nem prédálja el, hanem 
gyarapítani, növelni fogja.

(Folyt, "köv.)

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat

Köztudomásra kívánom hozni, misze­
rint egy 400 koronás elfogadványomat el­
veszítettem. Kérem megtalálóját, juttassa 
hozzám, másrészt, figyelmeztetni kívánok 
mindenkit, hogy arra értéket ne adjon.

Duzs József, 
Borz-utca 32. szám.

* E 1'ovnt alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Irzerk.

FritScb Károly
fűszeráru üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

ÉRTESÍTÉS!
AZ

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hirdetési os^tQlya Budapesten,
tulajdonos LOOßQÜi Gjflllä szerkesztő

irodáját jelentékenyen megnagyobbítva 
és a modern reklám követelményeinek 
—— megfelelőien berendezve =r±r::

Erzsébef-körut 41, szám
alá helyezte át, ahol szakavatott, pon­
tos és lelkiismeretes tevékenységet fog 1 
kifejteni továbbra is úgy a hirdető- 

közönség, mint a sajtó érdekében.



SsHfti

DBBKECZBNI UJSAO

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további ezó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ezó
r-r-T--——jj 4krajcár, 8 fillér.

LevcBtcnl tndakozódárokra pontosan vála>
sioimak, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők. «

...... ............. —— ......—- -aawa;

Lewelesssés,

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás 1 Merkli Fe­
renc: fiiszerüzlete Fiivészkert-utca 14. 1 kg.
törni, csokoládé 90, J kg. mák 38, dió oO 
mazsola 36, liázi lekvár 20, 1 1. Jamaikai
rum 80, 1 cl gr. császár keverék tea ö, Tea
süteményekben óriási választék. 1 1. kitűnő 
Ezerjó ó 30. 100 kg. száraz csertölgyfa 1 frt. 
házhoz szállítva. Telefon 874. 4288

EGY kiló szép mazsola 30, egy kiló papirkéju 
dió 28, egy kiló házi lekvár 24, egy kiló da­
rált mák 40, egy kiló legfinomabb ' tutti-frutti 
lekvár 48 Kertész Miklós fűszer- és osemege- 
üzletében, Osapó-u., kenyér-piac sarkán. 4281

SZENZÁCIÓS talál­
mány ! A gazdasszo- 
nyok részére a John 
legújabb gőzmosógép 
A ruhát nem dörzsöli, 
nem koptatja és hó­
fehérül o sást végez 
Kapható : Veréb

Lajos-nál Debrecen, Eötvös-u. 6.
ÓRIÁSI karácsonyi könyvvásár van Harm at hy 

Fal könyvkereskedésében Füvésskert-utca 14. 
Mindennemű karácsonyi ajándékkönyvek,ima- 
könyvok, gyermek mese és képes könyvek, 
levelezőlap albumok s egyéb ajándéktárgyak 
teljesen uj állapotban most leszállított áron
beszerezhetők. Telefon 374. 4177

SZALONNA, kolbász és hús füstöléseket a leg­
szebben eszközöl Mcdgyaszay Sándor hentes- 
mester Vígkedvű Mihály-u. 10. sz. 4137

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be" 
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob részletárnházaba-n Hatvan-u. 2. Vászon, 
Kézmü cru, férfi és női készruhák, felöltők 
őszi és tavaszi gallérok, Hu és leány öltönyök 
tükrök és képok. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választók. Ti szí viselők, hajdúk, vánd­
orok és .gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

kapható Iiiesz LipótLIBAMÁJ PÁSTÉTOM 
cukrászdájában.

HygIEA és GANA igen célszerű egész uj alakú 
fogkefék s mindenféle fogápoló szerek kap­
hatók Stern József és Testvére kefegyárosok 
városi raktárában. " _5

LAK ADA LM A KPA, mulatságokra, úri vagy 
polgári hazakhoz ajánlkozom főzésre. Király 
Béláné Bethlen-utca 06. sz. 4242

VÉN1. R KÁLI HaFÉNY, az ezüst kályafények
legjobbika; valamint revolverek nagy válasz­
tókban kaphatók Kovács Gyula vaskereskedó-

__nól, Bika szálloda mellett. * 4138
I KILOGRAMM szilva 16 kr., 1 kg. teasüte­

mény 75 kr., 1 kg- káposzta 12' kr., 1 kg. 
papirln pi dió 28 kr.. I kg. törmelék esoko- 
iacté 96 kr. Cilitek Izidor fűszer és cseraego- 
iizlötébou 1 ’étorfia-u.

1095 december 14

Kereslet.
KERESKEDELMI ISKOLÁT végzett leány, ki 

irodában már alkalmazva volt, állást keres. 
Cim a kiadóban.____________ 4253

PERFECT könyvelőnő több évi praxissal, aki 
egyszersmind pénztámoki teendőket is végez, 
jó fizetéssel felvétetik. írásbeli ajánlatok r'ofe- 

cim alatt a kiadóhiva- 
4293

renciákkal „Állandó 
talba kéretnek.

SZÉP, csinos fiatal leányt melyik ur segítene 
ki 30 forint pénz zavarából, nagyon hálás len­
nék. Levelet főposta restante „Aránk“. 4303

1NTELIGENS, háziasán nevelt, csinos, szőke 
árva loany férjhez menni óhajt némi hozo- 
mánynval megfelelő állású, vagy vagyonnal 
rendelkező komoly, jellcmes mi emberhez. 
Lehetőleg arcképpel ellátott leveleket kérek 
helyben, főposta, posta restante, 49, Árvácska 
jelige alatt. 4292.

EGY kereskedelmi iskolát végzett leány, ki a 
könyvelésben jártassággal bir, már ily minő­
ségben volt alkalmazva, alkalmazást nyerhet. 
Cim a kiadóban. 4297

HÁZVEZETŐNŐNEK vagv intelligens házhoz
beteg ápolásra ajánlkozik középkora nő. Cim 
a kiadóban. 4302

UTAZÓT keres a Debreceni Erőtakarmánygyáv 
részvénytársaság. Oly egyén, ki hasonló mi­
nőségben már működött, előnyben részesül. 4304

EtedSás.
NYIL-u. 128. sz. ház füszerüzlettel, igen előnyös 

fizetési feltételek mellett eladő. Értekezhetni 
ugyanott._____ __________________________ 4282

4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany 
János-u. 15. sz.

BAENA-u. 4. sz. ház eladó előnyös feltételek 
mellett._________________________________ 3103

KÖZEL, vidéki városban, főtéren, egy hentes­
üzlet eladó. Cim a kiadóban. 4031

Legjobb bajnsssodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

(ism tépi, Jól összefogj! s nöieti a bajuszt.
I doboz ára 40 fillér, -»•—

Készítője s fér akt ára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszert ára

DBBREOZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Valódiak csak ezzel a Vörös felírással: „J. Ps«rbof«r*

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
hashajtó házi szert isménk es sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás 
mindem következménye^ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolíka, aranyér, 
a be,ek petyhudtsege st., rertisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység,

ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pünlával K. --42 1 tekercs 6 skatnlyáoskával K. 210.
—— A Pénz clőleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1 tabarfl« V O fAlraM<. tr i.ua n a-«_ » ... . 7 _ ____________ ____  „ .

* v ------------------ M.XU, ^vx «iWUiöUULJ lUDglUUUODC V Ul Oft J UIU  " "

1 tekercs K. 2*60, 2 tekercs K. 4*70, 3 tek, K. 6*80, 4 tekr. K. 8*90, 5 tekr. K, 10*50, 10 tekr K* 18*50.

Egyedüli kóózitöhely:
PSEKHOFER «F. gyógyszertára Wien. I„ Singerstrasse 15.

Főraktár Budapesten TÖRÖK, Király-utca 13. 1720

Karácsonyi és újévi ajándékok.

Legfinomabb achromatikus

színházi és mezei látcsövek
gyöngyház, alwniniam és különféle foglalattal.

Goerz-íéle Tríéder Binocle
(Prismás látcsövek.)

Pontos, kipróbált

Aneroid Légsnlymérők
(Időjelzők.)

Szemüvegek és orrcsipletők
arany, ezüst double körötökben és minden létszerószi cik­
kek legfinomabb kivitelben a lógj Hiányosabban kaphatók

FISCHER JAKAB látszerésznél
«üt»*»«;JF€frdb<sSHr. 1874
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4Karácsonyi 
ajándékul!

a szövőipar remek példányait van 
szerencsém bemutatni és ajánlani 
a n. é. közönségnek, mely célból 

szives látogatását kéri:

SCardos £ászió
Kossnlhautca 9-

Telefon 113. 1863

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBA!!
LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3,4, 5,6, 7, 8, 9 es 10 kor.

FEKETE JAKAB
ŰRI DIVAT-ÜZLETÉBEN

[ŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETTI

Kézimunka kiállítás
Benyáts Emil

külön kézimunka osztályában.

Olcsó árak! Nagy választék!

Kardos László
üzletében

9.

az év végén szokásos

alkalmi eladás
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek

mélyen leszállított áron 
25 -50 százalék enged­
ménnyel kerülnek eladásra,

Legszebb
karácsonyi
ajándékok
BŐSE

OKszer- os óraraktárában

PIÄCZ-UTCZÄ 55
a Núogária kávébáz mellett

6ámulatós olcsó
6an szerezfietöi 6c.
Tévedések elkerülése végett szíveskedjék cé

gemre ügyelni.
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Megnyílt
a

Karácsonyi
Gfermek-játék
íVísárI

hol a föloszlott Budapesti 
Róbert Nagy Áruháztól tö­
megben megvásárolt ÖSS28S

gyermekjáték áruk
lesznek

mesés olcsó áron el­
árusítva.

800 darab bipfca ló
2000 darab baba
Kö^pitö SzqfcRpygk____

BCtorok_______
<j?$p€zgt€s játékok
TárSaS játékok______
díőzgépgk, Várak____
Katonák, Konyhák
Istállók gS Szárptaiap 
itt fel p€ip Sorolt játgk- 
árCsk

mesés olcsó árban.

Finom áruk. 
Olcsó árak.

Piac-utca 61.
Az (íjoppap épült Flscbtr- 
fék 3 OTtícíes palotában*

Szebbnél-szebb

Karácsonyi

kiállítása^
KASZANYITZKY 
ENDRE

Főtéri üzletében,

Karácsonyi fásárra

RÄNCZIÄ- 
FLÄNELL

m Bársooy
gosznay 3. ésZársa

divat- és szőnyegáruházában
Mreczett, Eossnth-utca 5. szám.

A nagyérdemű közönség figyel- 
----- : mét felhívjuk az idei

= Nagy= 
Karácsonyi
= Vásár=

rendkívüli áraira.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Xossnth-u. 5.

F^kgybázi Jáoos
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
Árak forint értékben kilogrammonként.

Pantos sárgás — — — _ __ . „
Santos zöld’, nagyon jó minőség — —
Salvador erős, kiadó minőség — —
Guatenla erős, jó zamatos —■ — _ .
Portoricó világos, finom úti — _ _
Portoricő igen finom úti — , .21
Ceylon kitfinő minőségű — — —i ,'Íj;
Gyöngy kávé finom minőségű — — _ pj-

,, „ kiváló finom — — _ i.íj
«, ,, kitűnő minőségű —: ,

Arany Jáva kávé, jó zamaiu — — __
,, finom zárdáin — ^
„ _ ,, legfinomabb ~ — -ű.-- — <h0

Mouca jó minőség — _ J.í(j
„ finom, erős — — — — - ptrl
,, legfinomabb, nagyon erős — ’ s.jj)

Liberia sárga, nagyszemü — — J...
Cuba kávé apró szemű, finom — _ pj.j

„ „ közép szemű, tinóm — — g-Q.y
„„ nagyon jó zamatu •- — — j-jp
it » igen jó minőség — — — 3.Ä0
11 ,) nagyon jó minőség — — . — o.|g
„ ,, kitűnő jó minőst)# — -1' — g-lj)
„ „ kiváló jó minőség — — -

Naponta friss pörkölt és darált kits,

CÍ31© 3te 2£U 9
Piac- és Miklós-utsa sarkán, a 

megyeházával szemben.
vár­

nai

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tnlhatmazoít raktár miatt a

férfi divat czikkeket
u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a ni. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BCF1S6S IC AT A
DEBRECEN, Városház

lu'Jj

^rsovai kaviár, Pácait halak, Afo­
nya cukorba főzve, Feltöri francia 
dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mo­

gyoró,
Karácsonyfa díszek és 
Karácsonyfa cukorkák
óriási választókban

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlot: Kossuth-atcza. 
Fióküzlet: Osapó-atcza.

Ékszerek, i
örök, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv
ékszerésznél.

Főpiac 26 Főtőzsde mellett.
Órák és ékszerek javítása legolcsóbban. 
1480 Tanuló felvétetik.



1905. december 14 DEBKECZENI ÜJSAv 11
—s—.

szebbnél-szebb és $ 
finomabbnál-finomabb

gyermek
es

ajándék 
tárgyakat

vásárolni,
ne mnlassze el a

9tíiülósné
és Jíársa

Ibazárüzletét

DEBRECEN
Piac-utca 26,

mellett

megtekinteni.
Partie vétel folytán egy egész 
waggon Játékára érkezett.

Mesés szép áruk és 
bámulatos olcsó árak!

^Ját érdeke mindenkinek, hogy meg­
ragadja ez alkalmat. Vásárlási kény­

szer nélkül.

la:«*

gyakornok fölvétetik
a

Debreceni Kölcsönös Segélyző Egyletnél.
Képesített pályázók bizonyítvánnyal ellátott kérve 

nyeiket az igazgatóságnál adhatják be. 1870

Szabó Lajos Fiai cég
női rubakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyös­

nek ismert

Nagy
Karácsonyi Vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

nyélyei) leszállított árakor?
a raktáron lévő elsőrendű inihőségü, nem pedig 

külön e célra vásárolt értékteleá áruk.

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Versenyen BdviiSü árak.

Karácsonyi Vásár
már megkezdődött

KOHTSEK KORNÉL
dtvatárubáa ában

nBebrecen$ Ktsisutli-utca 1. szám. 

Ez alkalomra ruiia iVelinik, Delének, 
Mosó áruk, Feiiarnemiiek, fedek, Kötények, 
Blousok, Zsebkendők. Férfi ir.ttek. Nyakkendők
tetemesen lesatájlitwa ke-
r. ----- J fülnek eladásit'

m
Oonogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár

FLANELL
tiszta gyapjú, méterenként

50 krajcár.
Óriási szték.

efi
JB 
J*•fi)fi 
0)
B

‘B

a*s>(3
8

a

I KONTSEK KORNÉL
j| divatáruházában

«6 Oelíi-e«-©*». Kossuth, atoa 1, szám

69 Tessék kirakataimat megfő kinteni,
minták kívánatra bér,mentve

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a legjuiányosabb 

.. n árban zzrssrsrs:
HORVÁTH AHDRÁS
mázoló-, szoba- és tenmlom-festő 

DEBRECZÉM, 
Plaoz-ntcza 21-ik szám alatt.

85X8883

Telefon
443 üjsóraktár Telefon

443

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató- 

utca sarkán
SÓ iiíígyrafctárt nyitottam,

hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 
valamint kő- és marhasó kaphotó. 

Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Darálást elfogadok ős kívánatra házhoz is szál­

lítom. 1671
Mint a helyi „ Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

SEIhi
só nagykereskedő.

rj uV-iT‘-VJ >-Vh

Kostya János
ékszerész

Debreczen, Széchenyi-utcza I szám.
Klatemplom **a«sSJL«e<b*e

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

ékszer-üzletét,
amely a nagyérdemű közönség által elismert szo­
lid, lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és leg­

olcsóbb forrás.
válasKtéb. VveMEzsesSéee blzsax^ri

árak leszállítva
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Oebreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

HEÖHíáHMÉiroit
féle, saját gyártmánya

kályhaezflstözö
Szobaleány védjeggyel el­
látva. Megrendelhető és 
kapható a készítőnél

Reumáim Nándornál
f ö stéknagy kér eskedő,

DEBBECZFvSí, Hatvan-utca 5. sz. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

KÄRÄCS VÄSÄR
Csődtömegekből vett árukból eladásra korölnek:

Női. férfi ruhaszövetek, selymek, vásznak, canavász, aszal- 
neműek, Férfi és női fehémemüek, Férfi, női és gyermek 
harisnyák és triónk. — Ág.v garnitúrák és szőnyegek.
Egy prima hófehér vattás paplan 4 frt 25 kr. Selyem pamut egy gomboiyog 15 kr.

Mindenki vásárlási ö d h e t i k,

WALLERSTEIN FULOP FIAI cégDél
HB«"■»*•€><c®eb.,

Maradékok felárban. Női felöltők gyári árban. Szőrme boák nagyobb 
~~...—vétel folytán nagyon olcsón. • '* —

mm fliHIf.111 fi ÄZBEST CZEMENT-PÄLÄ,
i; -y y && §J|| mé ém SB S AA AJ mm hätsek lajos szab.
J|||^ Gyár: 1VY131GES-VJFALIJ. 781

Wtttzi&äJiu Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetcfedőanyag
ETERNIT-MÜVEK V FI I? Á f1 42 IT II WíliCEMÁl DBBRECZBN,

!PÜ képviselete és raktára Ij M 1 fl V W ¥ 1 U III V Ö Ä1 « ll hatvan-utcza 5. sz.
Elsőrangú referenciák. Jóiállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány, -v-vw Kórjon ismertetést.

nagy vásárja megkezdődött
Főtér 40, HungáriaFISCH TESTVEREK oagy árübázábai) kávéházzal szemben.

Scl®3EoS«faáSsi® 2
Fra-scia bakák f3 kr.-tól Vonatok vágánnyal
Szobabútor dobozban ... 10 kr.-tól Automobilok
Faotíónyck .... 7 kr.-tól Fogatok, szersoámozott lóval
Cinedcnyck .... 15 kr.-tól Gőzgépek . .
Porotlláu étkező és kávéskószlot . 25 kr.-tól Laterna maglkák
Katonaság fából gyalogos, lovas . 7 kr.-tól Spórkonyhák
Trombiták .... 7 kr.-tól Zongorák
Katonaság ölömből ... 8 kr.-tól Vasagyak hálóval
Fussák és kardok ... 12 kr.-tól Hlntalovak
Bobok réstől .... 15 kr.-tól Képeskönyvek, cltéphetetlsn
Vonatok. .... 20 kr.-tói Kocka kirakó játék
Vonatok, ückukcdö ... 30 kr.-tól Kocka képes kirakó

(Mjhnásgok) Kitűnő szerkezetű kinsmatográfok, mozgó fényképek, legújabb szórakoztató társasjátékok a legszebb kivitelben, kézi 
munka Dohányzó és szalon asztalkák, továbbá meg számtalan szebbnél szebb tárgyak na^y válasziákban a legol­
csóbbtól a legfinomabbig. Kérjük a cégre figyelni, azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

€M«?es<aS aíersalí: 2
Hlohter-féle kőépitő
Szerszámok ....
Állatok dobozban
Dominó fából ....
Dominó csontból .... 
Sohakk-figurák gf .
Várak katonasággal 
Plüsch emlékkönyvek .
Levelezőlap albumok .
Fénykép albumok

'i.’flKSSI

3f elárusitás
Ksrácsooyi és Újévi Ajándékot

csak egyedül BmatiLEsaHm. Ä«ü>lhve* olcsón loeesaEaMPeaeani.S..

Tessék I Tessék!
seb Bsdür-imfcsatfoitsaert; BBm«jyígBEcMa*€»*mí.

-W r LŐWY F. cég LŐWY F. cég LŐWY F. cég 1 rr
« PPfJ PIAC-UTCA 24., a kistemplonimal szemben, a Fehér ló szálloda mellett, j fjUfl/

akat> Vigyázz! i- ■§ ff
készülnek. w ” J

TessékTessék!

A nagy képek még mindég

’m'mzm sw^wwi,^sss?w|BaaBBrara*iuMBBtri
Nyomrtott körlorgógepeu a tiebreoenl Újság nyomdájában (Tulajdonok: Than Gyula.)

HÍM

« it*

ímS

Wm

•"l 130 kr.-tól
20 kr.-tól
15 kr.-tól
60 kr.-tól
80 kr.-tól
10 kr.-tól
30 kr.-tJl
30 kr.-tól

140 kr.-tól
15 kr.-tól
15 kr.-tól
10 kr.-tól


